

吴中区政府加强市场监管调研工作

日前,吴中区区长陈嵘、副区长顾益坚等,专程赴区市场监管局开展调研工作。

陈嵘一行先后来到区市场监管局执法大队和投诉举报中心,实地调研市场监管综合执法和投诉举报处置工作开展情况,现场参观区检察院驻市场监管局检察室、苏州公安局吴中分局驻市场监管局警务室和市场监管系统廉政书画展。

该区市场监管局局长茅松林汇报了该局在

区委、区政府领导下,紧紧围绕全区中心工作以助力发展为目标,积极履职、真抓实干以保障安全为底线,持续规范市场秩序,各项工作稳步推进。市场监管重点工作好几个方面的工作,即围绕“放管服”改革要求,持续优化营商环境;推进社会多方共治,坚守安全监管底线;聚焦高质量发展要求,深入开展质量提升行动;树立消费者至上理念,加大消费维权力度;强化队伍管理,争做忠诚担当、勤政廉洁的“先锋模范”。

在调研过程中,陈嵘、顾益坚等领导对区市场监管局的工作给予充分肯定。特别是在三个复杂关系方面处理得很好,机构改革后队伍、职能深度融合,稳步推进、顺利圆满;业务激增与人手相对紧缺的矛盾处理得很好,有思路、有章法;监管模式有序传承与大胆创新把握得当、相得益彰。陈嵘强调,吴中区已经进入高质量发展新时代,面对新形势、新要求,区市场监管局要一如既往主动担当、积极作为;要

坚持依法履职,不断提升服务质效;要依法合规,把好市场准入关口;要优化服务,充分释放商事制度改革红利;要突出重点领域,打响市场监管服务品牌。

市场监管局要继续带好队伍,树立部门良好形象;同时结合解放思想大讨论,保持改革创新优良传统,不断拓展服务广度与深度,确保服务质量增效,为吴中大地增光添彩。

(小刘 水康)

优化营商环境 跑出不一样的“姑苏加速度”

营商环境的优化体现在为企业营造便捷服务的全过程。最近,苏州松鹤楼饮食文化有限公司向市场监管部门申请工商登记变更,将公司全部股权转让给上海豫园商城股份有限公司。根据《公司法》规定,公司股权转让需要全体股东至登记机关现场签字确认。由于苏州松鹤楼饮食文化有限公司股东为苏州广大投资集团有限公司和36位自然

人股东组成,并且苏州松鹤楼饮食文化有限公司自然人股东众多,且部分股东存在年龄偏大等情况。姑苏区市场监管局在了解相关情况后,主动作为派出3名工作人员来到股东方现场苏州为广大投资集团有限公司,帮助其37名股东顺利办理股权转让手续。

近年来,姑苏区市场监管局立足办事群众和企业期盼,突出重点、融合优化,以

干促进,跑出最多跑一次的改革“加速度”,努力营造“服务更优、办事更便”营商环境。

苏州松鹤楼饮食文化有限公司股权转让便捷办理,得益于姑苏区市场监管局推出的“营商环境”再优化制度,对于辖区内企业在日常经营过程中存在的问题积极应对并尽心解决,优化营商环境跑出不一样的“加速度”。(苏工 美日)

太仓市监局积极开展加油站监督检查

最近,太仓市场监管局对全市辖区内的加油站开展一次全覆盖监督检查,执法人员检查加油站69家,加油机738台件。

此次检查重点是针对在用加油机的计量检定证书是否有效、强制检定合格标志是否规范张贴、各部位铅封是否完好、是否存在擅自改动或拆装加油机以及是否向社会做出诚信计量公开承诺等情况进行检查。通过本次专项检查,对全市加

油站计量工作整体状况有了全面掌握,及时发现加油站计量管理中存在管理和售后服务环节,进一步加强计量法律法规宣传力度,督促加油站切实落实主体责任、规范计量行为,打好加油站诚信计量体系建设基础。

检查情况总体良好,未发现存在私自改装现象,也没有发现使用超期未检或检定不合格的加油机等情况,加油机受检率和合格率均为100%。在落实计量管理制度和计量公开承诺制

度和计量公开承诺制度等方面,还有待进一步改进和完善,主要存在问题:加油机完成强检检定后未及时领取检定证书、及时更换和张贴强制检定合格标志,没有及时或规范张贴诚信计量公开承诺书。检查中还发现,有6台加油机无自锁功能。针对现场检查中发现的问题,各分局均做出了现场告知并要求责令限期改正,并对加油站经营管理人员开展相关法律法规的现场宣传。(高建斌 常锐)

昆山和群市场全面改造完工

最近,经过4个多月的紧张施工,昆山市首个实施升级改造“样板市场”——和群市场顺利竣工并投入使用。升级后的和群市场商超化打造,市场内外环境得到了明显提升,受到了各级领导、市场业主及市民的普遍认可。改造后的市场占地面积上下两层5000多平方米,共有各类经营档位85户。

和群市场建于上世纪90年代,为周边十余万名居民提供服务。多年来由于

市场设施陈旧、环境卫生乱、道路拥堵、电线乱搭乱设,导致市容环境食品卫生堪忧,安全隐患严重,影响了群众生活和市容市貌,也是影响文明城市创建的一块“硬骨头”。该分局认真贯彻落实市委市政府关于全市加快推进双城同创工作会议精神,把农贸市场升级改造作为惠民大事、提升城市美誉度来抓,并按照《昆山市农贸市场标准化建设改造工作意见》要求,对照市场升级改造的标准和

管理要求,对该市场量身定制“时间表”和“路线图”,形成“统一领导、分级负责、属地管理、业主责任”工作机制,为确保市场升级改造任务的完成奠定坚实基础。

和群市场改造升级使“弱点”顺利变成“靓点”,为其它改造中的市场树立“样板”,对中华园地区品质提升有着积极引领意义。(谢金圣 祁秋)

相城区市监局开展加油站计量监督检查

日前,相城区市监局为强化计量事中事后监管,规范加油站计量行为,保护消费者合法权益,对辖区49家加油站177台加油机共计570把加油枪开展全面计量监督检查。执法人员主要检查在用加油机的计量检定证书是否在有效期内,强制检定合格标志是否规范张贴,各部位铅封是否完好,是否具有自锁功能,是否向社会做出诚

信计量公开承诺等。经现场检查,大多数加油站计量器具管理工作符合要求,检定证书在有效期内、强制检定合格标志张贴规范、加油站铅封完好、均具有自锁功能、在醒目位置张贴的诚信计量承诺书。对少数不符合要求的加油站,该局要求加油站及时整改,同时对1家加油站下发行政指导建议书、1

家加油站移交稽查大队,稽查大队对该加油站下发出责令整改通知书,责令停止使用,后经苏州市计量测试研究院现场检定合格后重新投入使用。

截至目前,相城区已培育省级诚信计量示范单位15次共计7家,其中认定省级诚信计量示范单位12次共计6家。(严怡婷 常锐)

苏州高新区市监局开展消防隐患集中整治

近日,苏州高新区市场监管局副局长陈振民带领特设处、药械处、执法大队、市场主体监管处联合横塘分局组成检查组,对横塘街道辖区内多处存在消防与安全隐患的沿街商铺进行现场检查整治。

检查组首先对学府路一家涉嫌无证无照经营的眼镜店展开联合执法。经现场核查,该店除经营一般眼镜项目还对外销

售隐形眼镜和护理液,但该店既未办理营业执照也未办理医疗器械经营许可证,属于典型的无证无照经营行为。检查组当即对其开具整改通知书,并按照无证经营三类医疗器械的相关处理办法暂扣在其店内发现的隐形眼镜和护理液,来自药械处的执法人员还专门对其经营者做了详细的办证指导。

之后,检查组来到迎宾路,对该处餐饮、杂货、油漆涂料、五金加工店进行证照检查,对其存在的异地经营、无照经营和无证经营等安全隐患问题进行现场责令整改。近六周来,检查组集中处理擅自变更登记事项、无证无照经营和擅自使用无证特种设备等存在消防和安全隐患的违法行为。(吴峰)

张家港市监西城分局开展水晶泥专项检查

7月份以来,张家港市监局西城分局为加强儿童玩具市场监管,规范市场秩序,营造未成年人健康成长、安全消费的市场环境,开展水晶泥专项监督检查,重点检查学校周边商店、小商品市场内所售水晶泥等儿童玩具是否符合法律法规要求,是否从正规渠道进货等。

执法人员对市二中、实验小学、机关幼儿园等14所学校周边以及梁丰园小商品市场的25家销售主体进行检查,并向销售水晶泥等类似产品的经营者发放行政提示书15份,要求其严格按照国家法律法规开展经营活动,禁止从不明渠道进货,严禁销售三无、应取得3C认证而未获得认

证、产品标识不符合规定等产品,切实履行进货查验和索证索票义务,确保少年儿童能够购买到安全放心的商品。

目前一起案件已经办结,另一起案件正在调查中。(秦立君 常锐)

姑苏区推进企业登记电子化

今年以来,姑苏区持续深入贯彻国务院和江苏省政府关于全面深化“放管服”改革和商事制度改革的总体部署,加快推进企业登记全程电子化改革。全程电子化登记业务开通是姑苏区市场监管局方便市场主体、优化营商环境的重大举措,根据不同办事群众的需求和条件,为办事群众提供窗口登记、“最多跑一次”的网上登记和“不见面审批”的全程电子化登记三种登记模式,最大程度地方便营业执照的办理。

截至2018年6月30日,姑苏区企业全程电子化登记209户次,占企业登记数量的2.6%;网上登记6289户次,占企业登记数量的41.5%,随着商事登记便利化的逐步推进,群众逐渐习惯采用便利化的网上登记途径办理注册登记业务。(周忠 一舟)

昆山市场监管局着力强化市场监管工作

最近,昆山市场监管局城北分局针对辖区21处集中出租厂区和53个厂房出租企业异地经营行为、散乱生产经营、叉车电梯安全等进行检查整治,签发限期改正通知书235份,督促办理变更登记169户、办理注销登记41户;检查特种设备159部(台),立案查处6起,消除安全隐患17处。

日前,千灯分局召开2018年“双随机”综合抽查工作动员部署会,邀请昆山公信会计师事务所参加此次会议,到达现场的企业共160家,参会率达到80%,为抽查工作的有序有效开展打下了良好基础。

近日,张浦分局对辖区11家集体用餐配送单位开展了食品安全专项检查,共出动检查车辆6台次,检查人员18人次,责令2家单位关门停产停业。日前,周庄分局针对农村集体聚餐,与镇食安办共同组织辖区内从事家庭宴席烹制的厨师及各村、社区食品安全协管员进行知识培训。(谢金圣 常锐)

姑苏区整治葑门地区违章搭建

日前,一场颇具规模的拆违行动在姑苏区葑门片区(双塔街道)城湾社区现代花园梅园展开,拆除了小区49幢东侧的四间违章搭建房屋,共计120平方米。

据了解,四间违章建筑的居住人员每天以拾荒为生,将大量垃圾杂物带入小区,使小区49幢东侧成了一个堆满了杂物、废品的垃圾场,不仅破坏了小区的环境,还带来火灾隐患。对此,周边业主怨声载道,投诉到社区要求解决。城管、公安多次上门沟通,要求住户限期搬离,消除安全隐患。但是,对社区和城管部门的劝告,住户们置若罔闻。前天,葑门片区综合行政执法大队对违法建筑进行强制拆除。家住梅园49幢的居民陈志荣说:这次拆违整治消除了困扰我们“多年的问题,希望今后物业加强管理,确保小区环境整洁和安全。”

目前,整治进入攻坚阶段,葑门片区围绕城湾村沿线等城中村开展大规模综合整治,打击非法群租、三合一住人、电动车违规充电现象。日前,葑门片区综合行政执法大队集中对城湾村沿线的现代花园梅园、小桥巷、御果之家、高田上103号、城湾村疏导点1-15号等多处场所共计1255平方米的违章搭建进行拆除,有效提升了市容环境面貌。(苏曼 美日)

